
 

 

 

 

 

Znak: WA-0250/126/10                                                        Katowice, dnia 18 stycznia 2011 r. 

 

 

 

                                                                              Pani 

                            Danuta Kamińska 

       Skarbnik Miasta  

       Katowice 

 

 
W odpowiedzi na pismo z dnia 12 listopada 2010 r. znak: SKB-0717/49/10 

wyjaśniam: 

W odniesieniu do poruszonych w piśmie wątpliwości dotyczących wykazywania 

należności realizowanych na rzecz innych podmiotów – Regionalna Izba Obrachunkowa  

w Katowicach podtrzymuje swoje stanowisko w tym zakresie, wyrażone w piśmie  

Nr WA-0250/115/10 z dnia 12 października 2010 r. W związku z brakiem możliwości 

wykazywania należności realizowanych na rzecz innych podmiotów jako zobowiązania 

wobec tych jednostek, należności z tego tytułu powinny być wykazywane na koncie 221  

„Należności z tytułu dochodów budżetowych” – w korespondencji z kontami zespołu 

„Przychody, dochody i koszty”.  

 W odpowiedzi na pytanie dotyczące sporządzania sprawozdań finansowych, 

Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach  podziela pogląd, że wątpliwe jest na jakich 

drukach należy sporządzić sprawozdania finansowe za 2010 rok. Zdaniem Izby jednak,  

zgodnie z postanowieniami rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 5 lipca 2010 r. 

w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, 

budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych 

zakładów budżetowych, państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek 

budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. Nr 128, 

poz. 861), sprawozdania należy sporządzić na starych drukach.  

Stanowisko takie zostało też zaprezentowane przez Ministerstwo Finansów na stronie 

internetowej www.mf.gov.pl: „(…) jednostki zobowiązane do prowadzenia ksiąg 

rachunkowych zgodnie z zasadami określonymi w rozporządzeniu Ministra Finansów 

w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont (…) powinny sporządzić 

sprawozdania finansowe za rok obrotowy 2010 według wzorów stanowiących załączniki do 

rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2006 r.” 

Jednocześnie informuję, że w związku ze zgłoszonymi wątpliwościami, Regionalna 

Izba Obrachunkowa w Katowicach zwróci się do Ministerstwa Finansów z prośbą  

o udzielenie wyjaśnień w tym zakresie.  

 

 

 

 


